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A megyék rendezéséről, különös tekintettel 
Szabolcsmegyére.

(Vége.)
Kezünkbe véve Szabolcsmegye térképét, 

látni fogjuk, hogy északi részét a Tisza déli 
és nyugoti iránya övezi körül, s igy mintegy 
természetes határát képezi északkelet és 
északnyugotról, mig határozottan kelet, dél 
és nyűgöt felől a százados viszonyok jogok 
állapítják meg határát. Legészakibb részétől, 
hol a Tisza Csap, illetőleg Zsurknál szögletet 
képez, leginkább három irányt észlelhetünk: 
keletnek Ér-Kenézig 13 %, délnyugotnak 
P.-Ladány 19 '4, és Egy ékig 18 '/„ nyugotnak 
Dob 13'A, és Rakamazig 10 7* mértföldnyi 
távolságban, több helyen beszerelvén Bihar- 
inegyébe.

Czélirányosság tekintetéből óhajtandó 
volna megyénk területének szabályozása, de 
más feltT.i;11, ' ' "tbe véve a százados együtt- 
létből kifej léit V&zony okát, csakis a legna­
gyobb óvatosság lesz e tekintetben követen­
dő, s egyes községeknek a megyétől! elválasz­
tása csak ott leend helyesen indokolva, hol
azt a természetszabta határok megkövetelik, 
vagy hol ez által tetemes kiadások lesznek 
megtakaríthatók.

Ha a községek helyi fekvését vesszük te- j 
kintetbe, látni fogjuk, hogy azok Kis-Várda 
környékén felső-nyirben esnek egymáshoz 
legközelebb, s igy viszonyaik és érdekeik fé 
leginkább fűződnek egymásba, mig lejebb az 
alföld ség félé a községek egymáshoz! távol­
ságuknál fogva lazább viszonyban állnak 
egymással.

A népesség száma viszonyítva a terület­
hez, felső-nyirben legnagyobb. ' ■

Ha most a fentebbieket egybevéve, ezen 
kérdést állítjuk fel : miként lehetne megyénk 
belviszonyait a legczélszerübben szabályozni? 
válaszunk a következő :

A mi megyénk területének szabályozását 
illeti, legfontosabb az a Tisza vidékén. Ismer­
ve azon közlekedési eszközöket, melyekkel a 
Tisza vidékén bírunk, azokat valóban primi­
tiv állapotban sinlődőknek mondhatjuk, mi­
dőn Naménytól egész Tokajig a Tisza sehol 
áthidalva nincsen.

Nézetünk szerint tehát a Tisza jobb ol­
dalán fekvő, most Szabolcsvármegyéhez tar­
tozó községeket azon megyékbe kell bekebe­
lezni, melyekhez közlekedési s piaczi érde­
küknél fogva leginkább kötve vannak.

Hogy a hajdú városok viszonyai mikint 
szabályoztassanak, az mindnyájunk előtt tisz­
ta fogalom.

Áttérve most megyei beléletünk leglé­
nyegesebb kérdésére, a törvényszékek elhe­

lyezésére, nézetünk a következőkben ösz- 
pontosul :

A méltányosság, igazság és czélszerüség 
szigorú mértékét véve kezünkbe, igyekszünk 
nézeteinket érvekkel s érveinket adatokkal 
támogatni.

A megye bizottmánya múlt évben egy 
bizottságot küldött ki a megye területén el­
helyezendő törvényszékekXeleményezése ér­
dekében. Hogy miként volt ezen bizottságban 
az egyes vidékek érdeke képviselve, arra csak 
abból következtethetünk, hogy annak műkö­
dését egy második bővített bizottság műkö­
dése követte, mely Kisvárdát, /Nagykállót és 
Nádudvart jelölte ki oly pontokul, melyeken 
a törvényszékek minden viszonyok és kívá­
nalmak tekintetbevételével legczélszerübben 
lennének elhelyezendők. Ezen nézetet elfo­
gadta a megye bizottmánya, s azt felterjesz­
tette az igazságügyminiszterhez.

Hogy ezen kérdés azóta oda fent milyen 
megoldást nyert, vagy mennyire haladt elé, 
csak sejteni bírjuk, de ha e sejtelmünk való­
sulna, méltán fájlalnánk azt. Eltekintve azon­
ban ettől, igyekezni fogunk a kérdést aként 
felállítani, miként az van, ugyanis :

Feljebb kifejtettük már a megye területi 
s népességi mint egyéb viszonyait is, ezekből 
kiindulva a következő megállapodáshoz ju­
tottunk.

Tekintve megyénk fekvését, mely észak­
tól déli irányban 20 — 22 mértfpídnyi vonal­
ban nyúlik el, mig keletről nyugotnak 10 - 
12 mértföldre, önkint következik, hogy az 
előbbi vonalban lesznek a törvényszékek el­
helyezendők , s annál is inkább, mivel azon 
vonal megyénket hoszában diagonáliter met­
szi át : Kisvárda, Nyíregyháza és Nádudvar 
központokat érintve.

Ha hajlandónak mutatkoznék a kormány 
egyetemben az országgyűléssel Szabolcsme­
gyére nézve ezen nevezett pontokon törvény­
székeket felállítani, úgy a feltett kérdés a leg­
igazságosabban oldatnék meg. De a viszonyok 
nem igy állnak, — először mivel a kormány 
Szabolcsmegyére nézve, — miként értesülve 
vagyunk — csak két törvényszék felállítását 
tervezi és véleményezi, másrészről pedig a 
magánérdekek is mindent elkövetnek, hogy a 
kérdés másként állíttassák fel és döntessék el.

Taglaljuk tehát a kérdést ezen szempont­
ból kiindulva.

Ha Szabolcsmegyében csak két törvény­
szék felállítása terveztetik és fogadtatnék el a 
törvényhozás által, kérdés : hol legyenek 
azok?

Mi határozottan Kisvárda és Nyíregyháza 
mellett nyilatkozunk , — egyrészt a fentebb 
kifejtettek nyomán, másrészt pedig a követ­
kező okokból.

Hogy Nyíregyháza Szabolcsmegyében jW 
lenleg azon hely,“Kova úgy fekvésénéljnint 
helyzeténél fogva a közérdek leginkább gra- 
vitál /'ézTtogy hisszük, kétségbe vönfrrseűki 
sem fogja, de miként azt minden irányban 
indokolja a tapasztalás is.

Nyíregyháza nagy vidékkel rendelkezik, 
hol ezen vidék összes községeinek érdeke ösz- 
pontosul. Kereskedése s vasúti összeköttetése 
folytán

Vszép lendületet nyert, s ITTnajdan 
megnyitandó vonalok utján érintkezésbe jön 
az ország minden vidékével s a világkereske- 

/dés összes piaczával. Erre nézve tehát egyéb 
indokokat felhozni feleslegesnek tartjuk.

Ami pedig Kisvárdát illeti; itt már rész­
letekbe fogunk bocsátkozni, támogatván azt 
rendelkezésünk alatti adatokkal.

A kisvárdai járáshoz tartozik jelenleg 47 
község 42,027 lélekkel. Ezen 47 közlség át­
lagos távolsága Nyíregyházáig 291 % mértfóld, 
mig Kisvárdáig csak 85‘/4-et tesz ki. Ugyde 
a megye rendezésénél, több mint valószínű, 
hogy Napkor és Tét, úgy Ágtelek, Ásvány, 
Eszeny, Szalóka, az előbbiek a járástól Nyír­
egyházához, az utóbbiak pedig, mint melyek iy 
a Tisza bereghi óldalán esnek, Bereghmegyé- 
hez fognak csatoltatni; de másrészről Záhony, 
Győröcske, mint melyek a Tiszának szabol­
csi oldalán esnek, továbbá Bakta-Loronthá- 
za, Berkesz, Demecser, Eőr, Gégény, Kék, 
Laskod, Mada, Namény, Petreháza, Ramo- 
csaháza, Rohod, Jákó, Vaja, melyek Kisvár- 
dához közelebb esnek mint Nyíregyházhoz, e 
járásba fognak bekebeleztetni.

így ezen Kisvárdához közelebb eső 57 
község 51,616 lélekkel méltán tekintet­
be vehető. S mig ezen 57 község átlagos 
távolsága Nyíregyházhoz 323 */*, Kisvárdához 
csak 106‘A mértfóld.

Vegyük fel most, hogy ezen 51,616 lé­
leknek 3%-ja keresi meg a törvényszéket 
évenkint, igy 51,616 lélek után 1548. Hogy 
ezen 3%-nyi szám arány nincs magasan vé­
ve, kitetszik onnan is, hogy 1869-dik évbén 
a kisvárdai járás egy szakaszában Mikesz Já­
nos főszolgabíró ügykezelése alatt 1969 per­
szám jegyeztetett, holott járásunknak 4 sza­
kasza van.

Az ut Nyíregyházáig az egyes községek­
től átlagos számítás szerint 5.67 mértfóld, mig 
Kisvárdáig 1.86 mértföld.

Azon 3%-i 1543 egyén Nyíregyházáig 
877,716 mértföldet tesz meg, Kisvárdáig pe­
dig 287,928 mrtfdet. Ha most mértföldenkint 
az utazás költségeit s azon veszteséget, me­
lyet az által a magán ügyvitel szenved 2 o. é. 
írtra tesszük, lesz az utazási költség Nyíregy­
házig 17,554 írt. 32 kr., mig Kisvárdáig csak 
5758 írt. 56 kr., vagyis, ha nem Kisvárdán 
állittatik fel az egyik törvényszék vidéke, 
évenként 11,795 írt. 76 kr. o. é.-ben inpro- 
ductiv ád ki. Oly összeg ez, mely államgaz­
dasági tekinteteknél fogva is valóban figyel­
met érdemel.

Méltán tehetné most valaki azon kérdést, 
miért vettük mi kiindulási pontul az össze- 

/ Hasonlító számarányoknál Nyíregyházát nem 
pedig Nagykállót? Feleletünk a következő :

Nyíregyháza Ungvárral előbb utóbb ,yas- 
uti összeköttetésbe jővén, ez által e vonal 
mentén a közlekedés sokkal gyorsabb és ju­
tányosabb lesz, másrészt az építés alatti or­
szág út is e mellett bizonyít, úgy figyelmet
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I

érdemel azon kereskedelmi összeköttetés is, 
mely vidékét Nyíregyházához csatolja, mely­
nek folytán gyakori alkalom kínálkoznék az 
illetőknek ügyeik érdekében a Nyíregyházon 
felállítandó törvényszéket megkeresni, inig
Nagy kalló minden tekintetben izoláltan áll e 
vidéktől s nem köti ahoz semmi érdek. Epen nem akarunk érintetlenül hagyni, 
ezen okoknál fogva tehát, ha Kis várd a vidéke kallói megyeháza.

házhoz. Ismerjük továbbá ezen alföldi váro­
sok perszámát is, mely, összehasonlítva a 
Felső-Nyír pezsgő életéből kifejlett törvény­
kezési ügyéivel,liTpárhuzamot ezzel nem áll­
ja ki.

Van még a kérdésnek egy oldala, melyet
ez a II.-

valamely figyelemben részesittetik, az csak 
az által éretik el, ha vagy Kisváráéban állit- 
tatik fel egy törvényszék, vagy pedig ha tör­
vénykezési érdeke Nyíregyházéhoz csatolta­
tok; de semmiesetre Nagykallóéhoz. Igen de 
hát a múltnak kegyeletes emlékéről megte­
led keztünk? Mi nem a múltnak, de a jövőnek 
akarunk élni.

Megemlitendőnek tartjuk még itt azon

Mi ezt akadálynak legkevésbé sem te­
kintjük a törvényszékeknek általunk óhajtott 
elhelyezésénél, sőt inkább oly előnynek, mely 
ha nem léteznék, elé kellene állítani.

Ismerve börtönrendszerünket, kétségen 
kívül áll, hogy ott a javítást tovább halasz­
tani már nem lehet; s igy mi lenne termé­
szetesebb, mint a N.-Kallói megyeházát dolog- 
házzal egybekötött a mai korTÍTvánalmainak

__✓előnyöket is, melyeket Kisyárda_Nagykálló megfelelő javító börtönné átalakítani. — Mi
_ félett nyer a Nyiregyház-UngvárT vasútvonal hisszük, hogy a kormány hajlandó volna ezt 
•^kiépítése által. oly formán átvenni, miszerint helyette a fel-

Ki közelebbről ismeri Kisvárda helvze- állítandó törvényszékek helyiségeiről gondos­
tét, viszonyait, különösen kereskedelmét, azon ; kodnék. A mi pedig az építendő törvényszé- 
összeköttetést, melyben Gácsországgal s egész i kck helyiségeit illeti, azoknak költségelése jó- 
Lengyelhonnal áll. s azon haladást, melyet: val alább szállana célszerű berendezés követ­
népesedése s ezzel karöltve járó építkezése keztében s ha a börtön helyiségek csakis az 
tesz, az szép jövőt jósol neki, s méltán tekinti i Ítélet alatt álló rabokra számíttatnának, a már 
úgy, mint Szabolcsmegye egyik elsőrendű ke- elitéltek pedig Nagykállóba a megye börtöné- 
reskedő városát. be helyeztetnének el.

Hogy pedig e kérdés taglalásánál miért | A feltett kérdés megoldásánál igyekez- 
állitottuk szembe Nagykállót Kisvárdával, az tünk oly érveket felhozni, melyeket reméljük, 
a következőben leli magyarázatát : az észszerüség és igazság is helyeselni és tá-

Van egy bizonyos nézet, mely Szabolcs- j inógatni fog, hogy minő sikerrel tettük, azt a

kell, loginkáb gabonatermelésre van utalva; a zsírosabb s 
alantabb fekvésű homokban megterem a búza is sokszor 

! meglehetős eredménynyel, cl« összehasonlítva a gabonater­
méssel, még akkor is értékben hátrányosabban, s 
sok gazdálkodásnál a búza csupán saját szükségletre ter­
meltetik; és nagyon ezélszerüen, mert a homokos talajban 

j termett búza. mégha termelése fényesen sikerült volna is 
! súlyra és minőségre soha sem versenyezhet az alföldivel 

vagy a bánátival. A természet tehát mintegy ujjal ma»u 
kimutatja minden vidék agnculturájának főtényezoit Ne 
panaszolkodjunk azért soha, mert a gabona ára lentebb 
áll a búzáénál. Arra nem emlékszünk, hogy a nyir laknia 
vándorbotot kényszerült volna kezébe venni, s tömegestől 
vándorolt volna élelmét keresni boldogabb vidékekre •’ de 
azt többször tapasztaltuk, hogy a boldog alföld nőne hoz 
zánk vándorolt. 1

De előnyössé teszi gabonatermelésünket a világpiac/ 
forgalma, miről egyetlen körültekintés szembetűnően meg­
győzhet bennünket. Ugyanis, ha az osztrák-magyar keres­
kedelmi minisztériumnak a birodalom külföldi áruforgal­
máról! kimutatását olvassuk a mult 1809. év három első 
negyedéről s ezt összevetjük a megelőző 0 év forgalmával 
következő eredményre jutunk:

Kivitetett az osztrák-magyar birodalomból váimná- 
zsáuként:

1 g

1863.
1864
1865.
1866.
1867.
1868.

búza
1.878000
2.44500Q
4.968000
4.714000

11.627000
12.066000

rozs
1.166000 

559009 
1.969000 

372000 
3.230000 
4.833000

tengeri
125000
124000
291000
325000
397000

3.064000
1. negyed 1869. 2.506000 701000 1.327000
2. 1869. 2.200000 903000 951900
3- „ 1869. 1.775000 913000 344000
9 első hó 1869. 6.481000 2.517000 2.622000

megye törvényszékeit Nagykállóban és Nvir 
egyházán akarja felállittatni.

Valóban különös szeszélye lenne a sors­
nak, ha ez eként történnék. Nyíregyházától 
Nagykál ló 1 ‘/2 niérttpld s mindkettő a megye j nézpontra állani, liogy hasznára 
közepén van. Az osztó igazságnak egy meg- megyénknek és hazánknak, 
érthetlen kezelése volna az, a megye egyik 
vidékének többel adni, mint mennyire szük-

jövő fogja megmagyarázni.
Mi nem a helyi érdek önző szempontjá­

ból taglaltuk ezen kérdést, sőt inkább igye­
keztünk azon felülemelkedve egy magasabb

ellessünk

Szabó László.

sége van, s az észszerüség is tanácsol, s a 
többitől elvonni azt, mit az igazság és méltá­
nyosság jogán követelhetnek s ezt akkor fen­
ni, midőn a terheket közösen viselik.

Ökadatolnunk kell még, hogy Kisvardá- 
nak miért adtunk előnyt Nádudvar felett

Nádudvar környéke az, hol megyénk leg­
népesebb városai feküsznek, de melyeknek 
egyrésze Nyíregyházához, másik része pedig 
Debreczenhez gravitál összeköttetései és ke­
reskedelmi érdekeinél fogva, Nádudvarhoz 
pedig vajmi kevés érdek köti őket. ügy más­
részről nem hagyhattuk figyelmen kívül a tá­
volságot, mely Nyíregyháza és Nádudvar közt 
elterül, s az ezen vonalban eső városokat, 
melyek nagyrészt közelebb esnek Nyiregy- i

Körültekintés megyei gazdászatunk érdekében.
(F.) Megyénk egyike lévői a hazai nagyobb termelő I 

megyéknek, úgy véljük nem lesz érdektelen az olvasó kö- j 
zönség előtt feltárni azon adatokat, a melyek pvoductivi- 
tását egy biztos irány felé vezethetik. Mert nem elég csu­
pán a föld termő erejét kizsákmányolni; nem elég csupán 
felhasználni mindazon gazdasági eszközöket, gépeket, me- j 
Ivek kivált nagyobb gazdálkodásoknál tetemes kiadásokat j 
kímélnek meg: de szükséges minden okszerű gazdálkodás- , 
nál mindenekelőtt kipuhatolni a talaj minőségét s ehhez í 
alkalmazni a termesztendő gazdasági czikkeket; de még 
ez sem minden, nem szabad szem elől téveszteni a világ- 
piaczot, s pontosan figyelembe tartani azt, hogy mely czik- ! 
kék azok, melyek nagyobb kivitelnek örvendenek.

A gazdálkodásnál mindig a piacz a főpont, az áruk 
értékesítése a fődolog, és igy okszerű gazdálkodásnál a 
föld product!vitását mindig oda kell irányozni, hacsak ta- : 
laja nagyobb veszteség nélkül megengedi, hogy a fősuly a 
biztos piacznak örvendő árúk termelésére fordittassék.

Megyénk nagyobb részben sovány homok talajánál 1 
fogva, a mint azt már minden gazdálkodó embernek tudnia I

Ila most figyelembe veszszük azt. hogy az osztrák­
magyar birodalom kiviteli árúforgalmának hozzáhasonlit- 
liatlan legnagyobb részét Magyarország állítja ki, ezen ki­
mutatásban hazánk kivitelének hü képét látaudjuk, és ezen 
kimutatás igen sok probléma megoldásához kulcsot szol­
gáltat.

Szembetűnő mindjárt első tekintetre azon óriási árú- 
kiviteli emelkedés, mely 67-ben_ésJ}8-ban látható, a mi- 
kor is a buzakivitel 4 mütiöról 11, sot 1 2 millióra, a rozski­
vitel 372,000-ről 3 millió 230,0C0-re sat. emelkedik. Innen 
magyarázható ki azon életpezsgés, azon vagyoni emelke­
dés, mely a nevezett két évben hazánkban észlelhető vala. 
De körülbelül e kimutatásból részben kimagyarázható a 
beállott pénz válság, az üzleti pangások s az egymást érő 
bukások: mert im 18(39 3 negyedében a kivitel csaknem 
felényire olvadt a búzánál s minden évnegyedben alászál- 
lást mutatott; a rozs is csökkent, de ennek kivitele mind­
amellett mindenik évnegyedben emelkedést mutat; arány­
lag kevés kiviteli csökkenést mutat a tengeri is, de figye­
lembe véve azt, hogy az utolsó évnegyedben mily alantra 
szállott: legbiztosabbnak mutatkozik a külföldi piacz a 
gabonára nézve.

És ha most még a fentebbi évekről kimutatjuk az 
árpa-, zab- és lisztkivitelt, itt is úgy találjuk, hogy inig 
1863-ban árpa 743000 vámmázsa, zab 389000, liszt 
713000 vitetett ki: 1868-ban már árpa 5.103000, zab 
2526000, liszt 2.767000 szállíttatott külföldre.

Az 1869-dik év három első negyedében pedig ezen 
magasság az árpánál t.483000; a zabnál' 7 tOOOO-re sü- 
lyedett, mig a lisztnél 2.574000-rel évnegyedenként} foly­
tonos emelkedésben, csaknem elérte az 1868-diki legma­
gasabb kivitelt, és pedig 3 évnegyed alatt.

És mi idézte elő ezen óriási csökkenést; ide nem szá­
mítva a gazdászat és ipar termékeiben kiaknázhatatlan 
bányát, Amerikát, Európa országaiban egyetlen évi jó ter­
més leverte a búzát, tengerit, árpát, zabot, [s csak egyedül 
a rozs és lisztkivitel tartotta fenn magát.

Megyénk gazdálkodó közönségének ujjmutatás ez 
ar
fektesse,
ipart emelni törekedjék.
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Megyénk gazdálkodó közönségének ujjmutatás ez 
vra, hogy gazdálkodásában a fősúlyt a gabonatermelésre j ' 
ektesse, de másrészről intés, hogy az elhanyagolt malom-

TARCZA.

Fejer galamb, fejér rózsa.
Eredeti beszély

G y ü n g y ö s y S á in úrit ó I.
(Folytatás.)

A két ifjú kimért léptekkel. szótlanul haladt előre 
jó ideig, mindakettő el volt foglalva saját gondolataival, 
mindakettő küzdött keble viharai ellen; egyik hogy felzú­
dulását el ne árulja; a másik, hogy az utolsó roham csen­
des- elvonulását eltakarja.

Gyula legtávolabbról sem gyanította. hogy a Péter 
sastekintete szivéig hatott; Péter ellenben mindenestől is­
merte az érzelmeket. melyek a Gyula keblében harezra 
keltek. Jól ismerte emberét!

Majd félórai hallgatás után Péter törte meg a csen­
det. Az ő jelleme őszinteség, határozottság volt. egy pil­
lanat alatt kész volt teendőinek tervével. titkot nem sze­
retett keblében rejteni, ugyanazért most is óhajtott a kö­
zelebbi perczek hatásától szabadulni, halk, méla hangon 
csaknem suttogva szóllott Gyulához, miközben nrcza egész 
át volt szellemülve:

— Gyula! te titkot rejtegetsz előttem, mit mondanál 
hozzá, ha lelked minden gondolatát, szived minden érze­
tét , a harezot mely most bensődben zug és forr mint egy 
csatázó sereg, — elődbe tárnám, s tükröt mutatnék. hogy 
raeglássd tenn képedet ? . . .

— Ah barátom ! monda ez erős hangon, ajkára mo­
solyt erőltetve, — még eddig nem ismertem benned a 
mindentudóság isteni tökélyét, de megvagyok róla győ­
ződve . hogy ezen esetben cserbe hagyand bölcsességed !

— Nem! engem tapasztalatom cserbe nem hagyand 
-— válaszok Péter s a Gyula karját könnyeden megszólít­
ván folyta tá :

— Gyula! te szerelmes lettél az égőveres ruhás sző­
ke nőbe a kit megmentettél, te régen keresed az alkalmat 
üt megismerhetni, most szerencsés alkalmad akadt őt nem 
csak megismerni, de magadat előtte érdekessé is tehetni; 
csapongó szerelmed, mely minden pillanatban újabb tár­
gyakért hévül, most kebledben hallgatag tusát viv, hogy 
vájjon újabb szerelmed után is, mint csak újabb áldozat 
után nyujtsd-e ki kezeidet! ?

Gyula meghökkenve tekintett barátjára, de nem 
mert szólani. Péter nyugodt, de fokonként erzeménydu- 
sab hangon folytató :

— Én neked még többet is tudok mondani. azon nő 
is szerelmes lett beléd! Jól megjegyezd magadnak a mit 
most fogok mondani .... és el ne felejtsd sóim! . . E 
hölgy szerelme drága kincs, egy ártatlan angyal hó tiszta 
lelkének fénye az. melyhez szennyes kezekkel nyúlni nem 
szabad; jaj annak a ki e fényt, a tündérálmok e szemkáp­
ráztató glóriáját merészli meghomályositani! E nő tene­
ked mennyet ád, és c mennyben üdvösség vár reád, minőt 
ember még nem élvezett: de jaj neked, ha e mennybe lop­
va jutni vágysz! Én láttam az ő lelkét szemsugáriból a ti­
edbe által szállani, láttam meggyűlni szerelme csillagát, oh 
Gyula! fényes lesz u csillag, és magasan fog tündökölni; 
fénye képes leend átsug.irozni egy örök éjszakát: de jól 
vigyázz, hogy e csillag le ne hulljon fényes egéről; mert az 
ilyen nő-kebel szeretni csak egyszer képes, és ha csalódott, 
örökre bezárja keblét, mint a délignyitó a napsugárai 
előtt. Gondold meg mind ezeket, arról biztosítalak hogy e 
nő szeretni fog, szeretni kimondhatatlanul; de csak úgy 
merj hozzá közelíteni, ha előbb leraktad fóldies vágyaid­
nak minden szenyjeit, különben kerüld őt, hogy ha még 
lehetséges, maguktól aludjanak ki keblének lángjai !

Gyula I én szerettem e nőt ifjú lelkem egész ábrán­
dos szerelmével. éreztem, hogy soha föl nem eroelkedhe-

teni az erény és ártatlanság azon magaslatára, melyen ö 
lakik : de álmodtam fellegvárakat, csillogó homokhegyek­
re építettem ábrándos tündérkastélyokat, s azt hittem, 
hogy egykor leszáll azokra , lehajol hozzám, és szűz keb­
lére öleli égő homlokom ! Üres ábrándok, hiti káprázola- 
tok voltak reményeim, minden gondolataim . ez angyalt 
nem az én számomra teremtette Istenein. lü lébredtem 
szép álmaimból. Szerelemről előtte nem szólottám soha; 
ah Gyula! ott, hol a keblekben rokon érzelem honol, nincs 
szükség arra, hogy az ajkak árulják el a szívnek titkait, 
beszél ott a szív minden dobbanásában , beszél a szem, 
beszél az arcz dicsőült sugárzatában, beszél a lélek, mely 
a kebel titkait elárulni a homlokra ül, minden minden be­
szól, a madár, a virág, az illat, a napfény, a csillag, a szel­
lő , mindenik csak szerelemről beszél: én hozzám nem 
szóllott egyiksem soha! .... de barátok lévénk, bizalmas 
benső barátok, minők a földi salaktól megtisztult rokon- 
lelkek lehetnek csupán, és én e barátságot megőrizem vég- 
lehelleteinig, mint egyetlen zöld levelét egykori reményeim 
virágos kertjének. Őrangyala leszek neki, s jaj annak a ki 
vele hamis játékot akar kezdeni.— Gyula én utadba ál­
lani nem fogok, ne légy szerelem féltő, ha véle olykor bi­
zalmas beszélgetésben, talán egyedül találsz. Az csak ba­
rátság leend.

Emlékezz mindenre a mit mondottam, Isten veled ! 
— Ezen szavak után hirtelen elhagyta Gyulát s eltűnt egy 
szűk sikátorban , mielőtt barátja csak egyet is szólhatott 
volna hozzá. Gyula pedig mélázva, minden irány nélkül lé­
pegetett tovább, mígnem szobájában találta magát hol 
tanuk nélkül dőlhetett érzelmeinek árjába.

II.

Egy meglepő kis udvarba vezetjük olvasóinkat a T** 
utczában, meglepőnek mondjuk, mert a csodálkozás egy 
hangos kiáltása nélkül abba senki nem léphet; oly elbá­
joló, oly elragadó a látomány, mely szemeink előtt feltárul,
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Egész megyénk területén alig van néhány másod­
vagy harmadrendű gőzmalom, mig más nagyobb városok 
egymással vetekedve építik ezen jövedelmező mnlomóriá- 

\zsokat: megyénknek népesebb városai mi ügyeimet sem 
láttatnak e térre forditani; pedig az idő buzdítva int ben­
nünket, Nyíregyháza a megyének kereskedelmi központja, 
még inkább azzá lesz az ungvár-nyiregyházi vasúttal; itt 
tízpontosul a megyének, sőt a szomszéd megyéknek ter- 
mesztménye is, nagyon czélszcrü volna nemzetgazdászali 
szempontból egy elsőrendű gőzmalom építése e helyen, s 
teljesen meg vagyunk győződve, hogy egyetlen vállalat 
sem nyújtana a sikerre biztosabb kilátást.

Számtételekre alapítva mondottuk ki az eszmét, me­
gyénk gazdálkodó közönsége érdekében, vajba ne lenne 
felszólalásunk kiáltó szó a pusztában.

Városi képviseleti gyűlés.
Nyíregyháza január 20.

A mai képviseleti gyűlésnek , mely mostanában már 
légennem tapasztalt Higgadtsággal és komolysággal folyt 
le, — bárom közérdekű főtárgya volt.

Első volt a földhitelintézettől felkölcsünzött 200,000 
írt felvételéről és annak hova történt forditásáróli jelen­
tés, mely megnyugtató tudomásul vétetett, a mennyiben a 
város által közelebb vásárolt császárszállási puszta ára egy 
részletfizetésének ideje ha jól emlékezünk január elsőjére 
lévén tűzve, mivel a szükséges pénz kieszközölhetése je­
len válságos időben bizonytalan volt, sokak már aggódni 
kezdettek. Azonban a város több magas állású pártfogói, 
de főképen Lónyay Menyhért és Rajner Pál miniszterek 
kegyes közbenjárása folytán, a kért 200,000 fit kölcsön 
kieszközöltetett; és ezen egész összeg részint a jelenlegi 
részlet fizetés részint a debreczeni és helybeli iparbankok­
tól kölcsönzött összegek lefizetésére íordittatott; és va- 
lahára a császár szállási puszta telekkönyve bonyodalmai­
ból kitisztázva lett, s mint a város tulajdona tiszta lapra 
telekkönyveztetett.

Városi főjegyző ur. részletezve adván Írásban elő, 
az említett kölcsön eszközlése alkalmával Pesten történt 
eljárásának mozzanatait, jelentése befejeztével indítvá­
nyozta, hogy azon férfiak irányában, kik e kölcsön kiesz­
közlésénél , és a telekkönyv rendbehozásánál a város ér­
dekében , oly kitartó buzgalommal fáradoztak, a városi 
képviselet ne késsek bálájának kifejezést adni. Mire hatá­
rozatba ment, hogy Lónyay Menyhért ő nagyméltósága a 
lehető legrövidebb idő alatt díszpolgári oklevéllel tisztel- 
tessék meg; a többi buzgó fáradozók jutalmazása pedig, 
az e tárgyban működő küldöttségre bizassék.

A díszpolgári oklevélvől lévén szó, felmerült azon 
megjegyzés, hogy miért van az, miszerint a három évvel 
ezelőtt díszpolgárokul választott jeles hazánkfiai az okle­
velet mindezideig meg nem kapták. Mire főjegyző ur ki­
nyilatkoztatta , hogy biz annak egyedül a nyomdász ur az 
oka, a ki különben igen derék és becsületes ember. de 
bizony az oklevelek kiállítását elhanyagolta. (Kivált ha 
nem is sürgették nagyon Szerk.) E tárgynál N . . képviselő 
ur még azon észrevételt tette, miért hogy az ily kölcsön- 
vételeknél, melyeknek kieszközlése hosszasabb időt igényel, 
a főjegyző használtatik majd minden alkalommal, a város 
ügyei e miatt sok hátramaradást szenvednek ? (Az észre­
vételt helyesnek tartjuk, mert van a városházánál több 
olyan egyén, a kinek távolléte nem volna annyi hátrama­
radással összekötve. Szerk.)

Ezen tárgy befejeztetvén Kégly G. ügyvéd tett indít* 
ványt. A törvényszékek rendezésére vonatkozva, annyi­
val inkább elérkezettnek látja az időt, hogy a városi kép­
viselet mindent elkövessen, ha a megnyerni óhajtott tör­
vényszéktől magát elültetni nem akarja, mert ezen tárgy, 
már a Deák párt értekezletén felvétetett és reménylhető, 
hogy rövid idő alatt, a képviselőházban is tárgyalás alá kerül. 
A mint a lapokból olvashattuk magának a Deákpártnak 
kebelében meghasonlás támadt e tárgy felett; némelyek 
költségkimélés tekintetéből egyelőre megyénként csak egy 
törvényszéket akarnak, mely elv ha győzelemre jutna a 
többség kebelében, azon esetre N.-Kálló előnnyel bima

Nyíregyháza lelett,, mert annak kész berendezett helyisé­
ge van. Indítványozó tehát sürgetve kéri a képviseletet, 
hogy egy 24 óra alatt elkészíttetvén a minisztériumhoz 
küldendő memorandumot, abban adjon kifejezést azon ál-(, 
dozaUdyyik is, melyekre képes leend azon esetre, liiTa 
törvényszék kebelébe helyeztetnék. Végül kérdést intéz, az 
e tárgyban még júniusban teljhatalommal kiküldött depu- 
tatióboz, hogy miért hanyagolta el a dolgot annyira, hogy 
a memorandumot, melynek kidolgozására utasítva volt. 
mindeddig el nem készítette, sőt az ügy érdemében sem­
mit nem tett?

K .. Gerő képviselő ur mint a küldöttség egyik tagja 
felszólal, és a hanyagság vádját a küldöttség elnökére kéri 
háritandónak. Erre küldőttségi elnök ur expectorálván ma­
gát , miszerint, ö megtett mindent a memorandum elké­
szítésére, több ízben sürgetve kérte főjegyző urat annak 
elkészítésére, de midőn sürgetéseinek semmi sikere nem 
lett volna, a küldöttség Vidlicskay József és Bodnár Ist­
ván urakat bizta meg az emlékirat elkészítésével, főjegyző 
urat csak arra kérvén, hogy az auteaktákat szolgáltassa 
ki, de ez sem történt meg, mind e mai napig.

Erre főjegyző ur megjegyzi, miszerint nem kíván­
ható, hogy a sepregetéstől kezdve, minden terhet ő visel­
jen, ő a kezeinél levő aktákat átadta, de a melyek első al­
ispán urnái és másutt vannak, azokkal nem rendelkezhe­
tett, s elfoglaltatásai miatt utánuk nem járhatott. De kü­
lönben — mondja főjegyző ur— nincsen is az emlékiratra 
oly nagy szükség, lévén a városnak ott fent lelkes és magas 
pártfogói, a kik Nyíregyházát nagyon jól ismerik. (Csak­
hogy ha egyedül erre támaszkodik a város, könnyen úgy 
járhat, mint az ungvár-nyiregyházi vasúttal! Szerk.)

Végre hosszasabb és nagyon érdekes discussio után 
elhatároztatott, hogy a memorandum küldöttség által 48 
óra alatt készíttessék el, és ennek megbirálása végett 
szombaton délután 3 órakor képviseleti gyűlés fog tartatni.

(Folyt, köv.)

Felvilágosítás
a „N y i r i K ö z 1 ö n y“ egy bankrészvényesének-

A „Nyíri Közlöny“ közelebbi számában „egy bank. 
részvényes“ átvevőn a „Tiszavidék“ 2-dik számában 
közlőit kimutatásomat a „nyíregyházi ipar és kereske- 
delini bank első évnegyedi működéséről“ azt kegyeskedik 
tévedésen alapulónak állítani, és bölcs észrevételeivel 
kísérni.

Mielőtt az „egy bankrészvényes“ urnák felelnék, — 
jólehet ipar és kereskedelmi ügyekben szakavatatlan tolla 
nem érdemes reá, hogy komoly válaszra méltassam, — 
figyelmeztetem a „Nyiri Közlöny“ t. szerkesztőjét, misze­
rint kereskedelmi dolgoknál ne engedje át lapját tanon- 
ezoknak, hanem szakavatott emberekre bízza az ily czáfo- 
latok Írását. Másrészről engedjen meg a „Nyiri Közlöny“ 
szerkesztője, hogy lapját felajánlása folytán sem veszem 
igénybe. Én kimutatásomat a „Tiszavidékbe“ adtam, s az 
„egy bankrészvényes“ urnák kellett volna velem ugyanazon 
téren, ugyanazon olvasó közönség előtt találkoznia, de ha 
néki nem tetszett a „Tiszavidék“ szerkesztőségéhez kül­
deni be észrevételeit, nékem sem tetszik Felvilágosításomat 
a „Nyiri Közlönybe“ küldeni.

Hogy az „egy bankrészvényes“ urnák felelek, azt 
egyedül a nem annyira szakavatott, s rósz akarat által 
könnyebben félrevezethető közönség felvilágosítása érde­
kében teszem.

Vegyük fel tehát az „egy bankrészvényes“ ur észre­
vételeit egyenként:

1) Azt mondja ő, hogy „a bevétel rovat alatti kamat 
: számlákban felhozott 2818 frt 14 kr, nem az évnegyedi 
í üzlet által tisztán behozott kamat összegből ered; hanem 

hozzá vannak számítva azofi kamatok is, melyek a betíze- 
: tett tőke után, a bank működése előtt — a helybeli taka­

rékpénztár által fizettettek, ami körülbelül 800 frtot tesz."
Lám hogy tudja az „egy bankrészvényes“ ur, mintha 

legalább is a „takarékpánztár“ péuztárnoka volna! sőt 
nem, hanem mintha épen az ipar cs kereskedelmi bank- 
ügyvivője volna, hogy azon 825 frt 1 krt tevő takarék- 
pénztári kamatok is a kimutatásba tett 2818 frt 14 krt

hogy az elbűvölt ember önkénytelenül is ama gondolatra 
jön; csak ilyen lehetett valaha az első ember édene, mig 
bűnei által abból ki nem űzetett! . .

A gyönyörű virágos kertté alakitutt udvart gondosan 
ápolt parapli-ákáczok kerítik mindenfelől, sötét, pihenő 
árnyat vetve az alattok diszlő virágokra, úgy tetszik, mint­
ha e fák volnának lombos zöld keretei c kis paradicsom­
nak; e fákon tanyázik a szellő, mely most vidáman enye- 
leg a lombokkal, majd kaczérkodva le-lecsap a virágágyak 
közzé, sorba csókolgatja a rózsákat, körülölelgeti a gyö­
nyörű szinvegyületben pompázó teljes ibolyákat, hófehér 
keblükbe nyúl a fehér liliomoknak, csapodárságával nieg- 
széditi még a komor rozmaringot is, mely enyelegve hajlik 
utána, midőn tovább suhan; megfüröszti magát az illatban 
és csendesen besoinpolyog a lugasba, ott az illatot oda­
csapja a bentülő kis leány arczához, azután visszaszökik a 
fára s elbuvik a lombok közzé, ha ugyan sokáig tudna 
vesztegelni e minduntalan röpkedő csapodat A mi a gyö­
nyörű udvarkert egyszerű berendezését illeti, az magas 
Ízlésre mutat; nincsenek itt idegen éghajlatú külföldi nö­
vények, mindenütt csupán a haza virágai diszknek. Az 
ákáczfák alatt fejér bogyója apró bokrok tenyésznek buján, 
közbe-közbe néhány lapta-rózsa hajtogatja nehéz, teljes 
virágait; — eszményi alakú virágágyakban különböző szí­
nű teljes ibolyák terjesztenek bűvös illatot; itt az égő sze­
relem emelkedik ki apróbb növésű társai közül, elpirult 
leányéhoz hasonló színével, amott a legválogatottabb 
szinü verbénák kúsznak szerteszét, mintha el akarnák 
foglalni az egész területet, dús virágaikkal borítva el a 
meghódított részeket; itt kényes szarkalábak most égszín­
kékben, majd lilában, majd ismét rózsaszínben s fejérben 
váltakozva díszelegnek, amott gyönyörű floxok mutogatják 
ezer, meg ezer virágaikat; itt egy petúnia, amott egy pe- 
largonia váz tündököl; itt egy gruop thearózsa, amott egy 
másik barnavörös és egy harmadik halvány rózsaszínben 
illatoznak, az ágyak szélein őrtállanak apró szuronyaikkal 
a futó szekfük, ezer-meg ezer virággal tarkázva az utak

széleit, mig itt-ott szétszórva a legszebb georginák pom­
páznak, melyeknek lábaiknál a már virágaikat elhullatott 
tulipánok és nárczisok zöld levelei hevernek; a szomszéd 
épületeket és a kerítés falait a legbujább repkény takarja 
el, mintha e paradicsomon túl nem volna látni szabad 
egyebet, csak kék eget, mely sugárzó fényével felette elte­
rül. A kert közepén gyönyörű lugas emelkedik, melvre j 
zöld hajtásival sűrűén fut fel a szőllő indáit itt-ott mér- j 
gesre kifont bajuszhoz hasonlólag kunkoritva ki; a szöllő- 
iiajtásokat elborítják a lugas körül ültetett fejér rózsabok­
rok, melyek most virulnak leggazdagabban. De ki tudná 
leírni e kis udvarkertben váltakozó szépségeket? Mintha 
tündérkezek ápolnák a virágokat s éjjelenként bűvös har­
mat hullana reájuk, oly dús, oly szép, oly eleven minden! 
ha a holdas éjszakákon egymással suttogó virágok nyelvét 
megértenénk, bizonyosan úrnőjükről csodás dolgokat hal­
lanánk.

Átalában az egész kertben a fejér szili az uralkodó, ! 
a lugasban a kanapék, még a ház tornáczának faoszlopai is ! 
ezüst színre vannak befestve, melyek előtt végig oltott fe- | 
jer thearózsák és fejér georginák szerénykednek kedves | 
virágaikkal. Ha a fejér szin az ártatlanság színe, ugv e j 
kert rendezője maga az ártatlanság.

Midőn e bűvös kertbe léptünk, a lugas árnyékában 
egy szép szőke nő ül fejér ruhában, hajfürtjei között fejér 
rózsabimbóval, melynek zöld burkai épen a leszakitás per- 
ezében akartak már egészen szétrepedni, mellette egy fejér 
galamb ül, melynek tollai oly tiszták, oly fényesek, mintha 
minden reggel kristályharmatban fürdenék, csendesen 
szundikál úrnője mellett, a ki mint látszik olvasni akarna, 
legalább a kezében levő könyv arról biztosit, de a könyv 
kezével együtt térdein pihen, mig ábrándos gyönyörű kék 
szemei a lugas ajtaján betekintő égboltozaton merengenek, 
mintha valamit keresnének. Talán azt nézi, hogy virágai­
nak illata miként vegyül el a légben; talán a szellőt kiséri 
figyelemmel, hogy a hütelen merre repül a virágaitól orzott

j tevő kamat számlák összegéhez vannak .számítva. Ermed- 
! É'11 meg t. „egy bankrészvényen" ur, de máskor jobban 
Lméltoztassék utána nézni a dolognak, és nemcsak gon • 
! dőlni valamit; azt mindenki tudja, hogy a részvények 
j utánni befizetések 18fi9.febr. 1-től október 1-ig tartottak 

ezen idő alatt szállást kellett bérelni, tisztviselőket, kiva- 
j talszolgát dijjazni, nyomtatványokra, és más számtalan 
í aprólékosabb kiadásokra elment az a 825 frt 1 kr, meg 

van arról a számadás vizsgálva; és ezen tételek e kimuta- 
, tusban, sem a bevételnél, sem a kiadásnál nem szerepel­

nek, lévén ott szó csupán a három havi bevételekről és 
kiadásokról.

2) „Egy bankrész vény es“ ur azt észrevételezi : hogy 
„az e.) és f.) alatti rovatokban felhozott bevételek, csak 
úgy tekinthetők, mint az első évnegyedi forgalom utáni 
visszafizetések, mi akkép magyarázható, hogy nevezett 
összegek, vagy három havi lejárat előtt fizettettek vissza, 
vág)' pedig, hog)- a bank 1869. okt. 4-kén megkezdett 
működése előtt azon összegeket kamatoztatta, és ezáltal 
a visszafizetett, összesen 17,155 frt, már az első januári 
kimutatásnál, második évnegyedi forgalomba bocsáttat- 
tatván, a kamatok előre leszámításával szintén az első év­
negyed! jövedelembe felvétettek.“

Megfoghatatlan, hogy az „egy baukrészvényes“ ur 
annyira szeretné a mutatkozó 1 frtnyi első évnegyedi osz­
talékot semmire redukálni! de csak légből kapott okosko­
dásokkal, mert e 2-dik jegyű észrevételei ismét a keres­
kedelem teréni járatlanságból származnak; különben ér­
tenie kellene, hogy itt leszámítolt váltókról vau szó, me­
lyeket a kereskedelemnek nem szabad 3 hóig pénzszek­
rényben őrizni, hanem mihelyest lehet, olcsóbb °/0-re más 
pénzintézeteknek eladni, hogy ekként több pénz hozatván 
forgalomba, az ezen üzleti téren mutatkozó 2—3 %-nyi 
nyeremény is emelje a jövedelmet. A leszámítolt váltók­
nak, más pénzintézeteknél! eladása alkalmával a bank 
maga fizeti a kamatot, s e kiadás behozatván a száma­
dásba, a nyereménynek is be kell hozatnia a bevételbe.

3) És végül azt észrevételezi „egy bankrészvényes“, 
ur, hogy „a beruházás az 1 frt évnegyedi osztalék kifize-

, tése után a társulat vagyona marad, azt csak akkor haj­
landó elhinni, ha a kimutatás készítője elismeri, hogy a b) 
rovat alatti felszerelésekre behozott 1600 frtot, mint a 
társulat tőkéjét, a főkönyvbe bevezette.“

Kész volnék ugyan a főkönyvet „egy bank részvényes“ 
urnák megmutatni, mert a kimutatást máshonnan, mint a 
főkönyvből nem vehettem : de engedjen meg. üzleti köny­
veinkbe nem bocsáthatunk be mindenkit, és meglehet, 
hogy nem épen uraságodat; de azt hiszem erre nincsen is 
szükség. A könyvek megvizsgálására, a váltók és pénztár 
leltározására, küldöttség volt kinevezve, melynek tagjai 
Ascheubrenner, Czincz Sámuel. Igazgatók Török Péter, 
Soltész Gyula, Hoffmann Adolf valának, kikről meglehet 
győződve czikkiró ur, hogy nem nyugodtak volna bele oly 
számadásba, mely valótlan tételeken alapul. Azt tudni 
fogja uraságod, miszerint a beruházásokra tett kiadás 10 
évi részletekben fog letörlesztetni. Ennyit tartottam szük­
ségesnek felvilágosításul megjegyezni.

Több jóakarat, kevesebb ellenszenv ! és nem találunk 
hibákat. Kornstein Ignácz,

ügyvivő.

Levelezések.
— Nyíregyháza, jan. 13. Ma délután két kopor­

sót vitt ki az örök nyugalom helyére a halottas szekér, a 
végtisztességtevő gyülekezet részvéte között. A két koporsó 
egyikében egy áldott állapotban levő anyának, a másikban 
pedig egy hat éves leánykájának hullája volt. Még tegnap 
este egészségesek voltak, a család együtt költötte el az 
estebédet, ki hitte volna, hogy a családból kettő, ma már 
a temetőben fog pihenni. Nagy szerencsétlenség történt 
Nyíregyházán, alakosok nem emlékeznek még ilyen esetre! 
Tegnap estve ugyanis tűz támadt a szarvas-utezában, két­
ségen kívül belőlről, s a nedves tetőn csak akkor csaphat­
tak ki a lángok, midőn belőlről a padláson már nagy mér­
tékben elterjedt a veszedelem, úgy hogy a szobában levők 
csak későre vehették észre az őket fenyegető veszedelmet

csókokkal, vagy talán csillagot keres a nappali fényes 
égen, egy csillagot, melybe lelke költözött?.. Ah! ki őt e 
pillanatban látná, égi fensőbb lénynek tartaná, oly magasz­
tos, oly leirhatatatlan!

Mondanunk sem kell, hogy e nő nem más mint zász- 
lószentelési ismerősünk az égőveres ruhás szőke Szendey 
Gábriella; sokkal többet hallottunk Péternek Gyulához 
intézett szavaiból sokkal többet megértettünk a csak most 
megismertetem udvarkert virágainak suttogásából, sem 
hogy őt be kellene mutatnunk. Épen olyan, mint a minő­
nek gondoltuk, egy angyal, egy eszménykép, minőt keveset 
láthatunk az életben. Nem az arcz rendkívüli szépségei 
teszik őt földfeletti lénynyé, egyes vonásaiban talán hibá­
kat fedezhetnénk fel; de az arcz kifejezésében van valami 
túl világi, valami fenséges, melynek látása azon gondolatot 
költi fel, hogy őt valamely gonosz szellem az égből lopta 
el, s eredetileg nem a föld számára teremtetett! . . .

Az ébren álmodó leánykát az ajtó csapódása riasz­
totta fel szép ábrándjaiból, midőn a lugasból kilépett, 
előtte Gyula állott magasztosult tekintettel. A nő megrez­
zent, midőn meglátta az ifjat, a virágok olyan bűvösen illa­
toztak, a nap olyan fényesen ragyogott, olyan szép, olyan 
boldog volt minden; csak a fejér galamb röpkédéit szerte­
szét, midőn az érkezőt megpillantotta, olyan nyugtalan 
lett, mintha legalább is valami orvvadászt látott volna felé 
gyilkos csővel közelíteni, és a folyosó előtt viruló thearó­
zsák hajtották le busán halvány fejeiket, mintha az érkező 
ifjú tekintete, midőn rajok nézett, égetőbb lett volna a 
nap sugárainál.

A szokásos üdvözleteknek nem kevés zavarral járó 
megtörténte után, Gábriella élete megmentőjét édesanyja 
szobájába vezette.

(Folytatjuk.)

*



Az ember szereti a szerencsétlenségből megmenteni azt, a 
mit csak lehet: igy a meggyuladt házban lakok is óhaj­
tottak volna szegénységökből valamit megmenteni, de a 
bázpadlás beszakadt, a fojtó füst útját állotta a szeren­
csétleneknek, s ki nem menekülhetvén, ledobbantak, s az 
anva és leánya megfuladtak, egy kis fiút, mint halljuk, az 
ablakon szabadítottak ki. Ugyan e hazban egy katonatiszt 
is szállásolt s annak privatdieuer-je, hogy urának vagyo- 
nát-e, vagy a bent szorult szerencsétleneket megmentse, 
benyitotta az ajtót, melynek következtében erős léghuzam 
származván, a láng hatalmas erővel tolult be a nyilason s 
a szegény katona elöl elzárta a menekvési utat, veszélyes 
helyzetét a katona észrevevén, vissza akart rohanni, de 
épen e pillanatban szakadt le az égő eresz, mely a szeren­
csétlent eltemette tüzhalmával, s ott égett össze iszonyúan, 
megmenthetetlenül. Azt hallottuk e katonáiéi, hogy néhány 
nap múlva már szabadsággal utazott volna övéihez, s azokat 
már tudósította is hazaérkezése idejéről. Szegényt öt is 
hiába várják kedvesei 1 Három áldozata lett e szerencset- 
lenségnek I A ház egészen leégett, de dicséretremélto a 
lakosságnak a tűzoltásnak buzgalma, mely ez alkalommal 
is nyilatkozott, megmentvén a szomszéd házát, melynek 
ereszét a lángok csapdosák.

Midőn e sorokat Írjuk, az esemény hivatalosan con- 
statálva még nincsen, s lehet hogy egy-más nem épen úgy 
történt, a mint előadtuk, de három áldozat meg van, azo­
kat többé életrekölteni nem lehet 1 r. 1.

Pazony, jan. 8. *)
Vajmi jól esett szemeinknek gyönyörködhetni a két 

hosszú évtizeden át csak gúny és üldöztetéssel jutalmazott 
honvédség árnyképén, — de még jobban lelkűnknek látni 
ama nagy eszmét, a nemzeti haderő egy parányi csapatát, 
melyhez annyi szép és nagy jövő köt minden buzgó és igaz 
hazafit.

Önkénytelenül is örvendező mosoly sugárzott le az 
ember arczárói, midőn ama megható s az ifjú keblet bá­
torságra tüzelő szót hallá, hogy : „vigyázz.“ Igen megható 
volt látni e hó 8-kán, a gyalog és lovas honvédséget, vezé- 
nyeltetve tisztjeiktől, a midőn próba kirándulását teve 
Pazonyig. Mind piros, pozsgás s a nemzeti vitéz szellemtől 
áthatott ifjak valának ők, tiszta kinyomata a magyar 
vérnek.

A rend, a fegyelem s a katonai tisztaság valóban 
méltó figyelmét érdemié ki a nézőközönségnek.

De e lelkes nemzeti csapat sem csalódott a ma­
gyar szives vendég-szeretetben, mert rendeltetése helyén 
Pazonyban, hol nehány percznyi pihenőt tartott, oly házias 
barátságban és fogadtatásban részesült Elek Mihályné 
nagyságánál, a milyent csak is egy testben s lélekben ma­
gyar érzésű és ihletségii úrnőtől várhatni, ki is valamint 
a tisztikart, úgy a legénységet is a legszivélyesebben meg­
vendégelő.

Miért is őszinte keblünkből kívánhatjuk, hogy vajha 
mindenütt ily valóban lelkes honvédelmi tisztikara és le­
génysége lenne a nemzetnek, a melynek védelmére bizton 
számíthat mind a fejedelem, mind a nemzet, mely él, hal 
azon eszméért, hogy egy önálló és korszerűen begyakorolt 
s edzett nemzeti hadserege legyen. Bár mielőbb valósulna!

m. n.

Vegyes hírek.
— A czimjénél *-gal jelzett czikkek múlt számunk­

ból hely szűke miatt maradtak ki.
— Lapunkban már érintettük volt, miszerint Ivánka 

Imre országgyűlési képviselő interpellálta volt a közleke­
dési miniszter urat a nyiregyház-ungvári vasút tárgyában; 
miután azonban interpellátiójára válasz mindez ideig nem 
adatott: a f. év január 17-diki ülésben, nevezett képviselő 
ur ismét interpellálta a miniszter urat, hogy hajlandó-e a 
m. északi vasút igazgatóságának ajánlatát, a nyiregyház- 
ungvári vonal kiépítésére nézve tekintetbe venni, s mikor 
szándékozik ezen vasútvonal kiépítésére nézve t.-javasla­
tot a ház elé terjeszteni.

Erre gr. Mikó Imre közlekedési miniszter kijelenté: 
hogy ezen vonal kiépítését semmi országos érdek nem 
igényli oly sürgősen, hogy már második interpellátióra 
nyújtana alkalmat; országos érdekű, hogy ezen vonal mi­
nél olcsóbban építtessék, ehhez fogja magát annak idején 
tartani, de időt a minisztérium túlhaimozottsága miatt 
nem határozhat.

Ezen miniszteri válaszhoz nem kell coinmentár, azt 
hiszszük, elegendő az magában is megyénknek, a nyiregy­
ház-ungvári vasúthoz kötött szép kilátásaink és remé­
nyeink teljes lehűtésére, várjunk tehát szép csendesen, 
mig a miniszter urnák tetszeni fog a teendők halmazából 
valamikor anno 1900-ban előhúzni a nyiregyház-ungvári 
vasutat.

— A lapunk közelebbi szamában felemlített ,,Hon- 
véd tánczvigalom“ u rokkant honvédek menháza javára 
csakugyan meg fog tartatni febr. 10-kén a felhívások már 
szét is küldettek. Belépti dij 1 frl o v. Jegyek előre vált­
hatók Bertalan Rezső ur gyógyszertárában és Krasznay 
Gábor urnái s estve a pénztárnál.

— A nyíregyházái nöegylet részben az úrvaház, 
részben a szabolcsmegyei vizkárosultak javára jótékony 
czélu tánczvigalniat rendezem! a nagyvendéglö termében 
f. év jan. 29-én. Reményijük hogy a nemes ezél, mennél 
nagyobb számmal fogja egy begyűjteni áldozatkész közön­
ségünket ezen alkalommal

- Az izr. növgyleti Imi f. hó 19-kén tartatván meg, 
legfényesebben sikerüli, a terem zsúfolásig meglelt. Tisz­
ta jövedelme jótékony czélra volt szentelve s igen sokan 
felülíizetésoket tettek, mely nemeskeblü adakozók neveit 
egyenkint jövő számunkba fogjuk közölni.

— Következő legújabb, már is igen kedvelt zeneda­
rabok érkeztek ifj. Csálliy Károly debreczeni s nyíregyhá­
zai könyv- s zenemű-kereskedésébe u. m.:

Schneider Fanny polka Körner A.-túl ára 50 kr.
Weiter Weiter Weiter polka schnell Novák A.-tői 

áru 50 kr.
Evetke polka rezgő zongorára szerzé 1‘erczel Lajos 

ára 50 kr.
Ez idei pesti jogászbálba köztetszésbe részesüllek, 

miket bátran merünk a t. tánczkedvellök szives figyelmébe 
ajánlani.

Nyilvános köszönet *)
A szabolcsmegyei iskolatanácsot megnyitó beszélt 

kinyomatott a megyei tanítói kar könyvtára megalapítá­
sára, hogy minden hitfelekezetü tanítónak 
alkalom szolgáltassák önművelés utján a tudományok ha­
ladását ismerni és követni, s ez utón a tanítói feladatokra 
mindinkább tökéletesedni.

Pfeiffer Ferdinand pesti könyvárus ur azon 
beszédnek egy hozzájutott példányából értesülvén a kitű­
zött czélról: kellemesen lepett meg azzal, hogy újévi aján­
dékul, a szabolcsmegyei tanítói könyvtár részére, 44 kötet, 
vegyesen tan- és szépirodalmi, történelmi, természettudo­
mányi válogatott müveket — mint Csengédtől a Johnston 
utáni vegytani képek, Lamartine Girondiak története, 
Gyulai, Kemény, Petőfi több müvei, Pesti Frigyes világ­
történelem napjai stb. — küldött.

Kedves kötelességem e nagylelkű adományt - mint 
u népnevelés emelése érdekében hozott hazafiul áldozatot 
— hálásan megköszönni.

Dr. Baruch Mór ink. 
a szabolcsmegyei iskolatanács jegyzője.

Felhivá*.
A helybeli műkedvelő társulat minden­

nemű tagjai febr. 2-án d. u. 2 órakor az óvo­
dában tartandó gyűlésre meghivatnak. 

Nyíregyháza, jan. 20. 1870.
Dómján Sámuel

elnök.

— A nyíregyházai ág. ev, algymnázium szigorlatai­
nak rende melyek jan. 24-től—28-áig tartatnak meg.

IV. osztály.
Jan. 24. hétfőn 8—10 természettan Kört. 2—4 földrajz ; 

Weiss.
,, 25. kedden 8—10 talinnyelv Weiss. 2 — 1 számtan 

Kiirt.
„ 26. szerdán 8—10 vallás Kovács.
„ 27 csütört. 8—10 magyarnyelv Martinyi. 2—4 mér­

tan Kürt.
„ 28 péntek 8—10 németnyelv Kürt.

III. osztály
Jan. 24. hétfőn 8—10 iatinnyelv Weiss. 2—4 számtan 

Kürt.
„ 25 kedden 8—10 németnyelv Kürt. 2 — 4 történelem 

Weiss.
„ 26 szerdán 8-10 vallás Kovács.
„ 27. csütört. 8—10 mértan Kürt. 2—4 magyarnyelv 

Martinyi
,, 28. péntek 8—10 ásványtan Palánszkv 

11. osztály
Jan. 24. hétfőn 8—10 Iatinnyelv Kovács, számtan Kovács.

„ 25. kedden 8—10 magyarnyelv Palánszky. 2-4 né­
metnyelv Paláriszky.

„ 26. szerdán 8—10 földrajz Weiss.
,, 27. csütört 8—10 állattan Palánszky. 2—4 mértan 

Kovács.
„ 28. péntek 8—10 vallás Kovács.

1. osztály.
Jan. 24. hétfőn magyarnyelv Palánszky. 2—4 németnyelv j 

Palánszky. '
I „ 25. kedden 8—10 Iatinnyelv Kovács. 2—4 számtan 

Kovács.
26. szerdán 8—10 állattan Palánszky

„ 27. csütört. 8—10 mértan Kovács. 2—4 fóldr. Weiss, j
,, 28. péntek 8—10 vallás Kovács.

Előkészítő osztály.
Jan. 24. hétfőn 8 — 10 magyarnyelv Martinyi. 2—4 német- , 

nyelv Martinyi.
25. kedden ti 10 földrajz Martinyi 2—4 vallás Mar- 

tinyi.
„ 26. szerdán 8-10 számtan Kürt. 2—4 mértan Kűri
„ 27. csütört. 8—10 történet Weiss. 2—4 állattan Pa­

lánszky

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményáruk o. értékben.

Alsó ausztriai mérő szerint

január 22.
1 c J "Cjfj I

Btiza — — 3. i 0—4.25
Kétszeres — __ 2.40—2.50
Rozs — — __ — 2.45-2.60
Árpa sörfőzésre — — — .—

,, táplálékra — __ — t. 70—1.80
Zab — — —. 1 50—1.60
Knkoiicza — __ 2.10-2.20
Bab — — — 2.50—3.50
Köles — — — — 2.20—2.25
Bükköny — — — 2 50—2.75
Mák — — — — 11 — 11.50
Repeze — — — — 6.50—7.—
Lenmag — — — 5 25—5.50
Olaj — — — 25—25.50
Szesz, magyar iteze — — 16 7,-16';

Bécsi távirati börze-tudósitás. jan. 22.
5°/0 metalliques 59.95 — 5% metalliques máj. és 

nov. kamattal 5995 — 5% nemzeti kölcsön 70.20 — 
1660-diki államkölcsön 97.40 — Bankrészvények 733 
— Hitelrészvények 257.70 — London 125.75 — Ezüst 
120.75 — Cs kir. arany 5.80.

Tudakozó intézeti híradó.
(15 rovatban egy-egyközlésért elölegesen 10 kr. előjegyzési ét 
30 kr. iglalási dij, összesen 40 kr. fizetendő. A „Tiszavidék“ 

előfizetői előjegyzési dijt nem fizetnek.)

1. Eszeny határában 350 hold legelő sertés­
nek való nagy fedett akollal tavasztól ki­
adó, holdja 3 írtjával.

Felelős szerkesztő
€*yöngyösy Sámuel.
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Megpróbálva és ajánlva számos orvosi tekintélyek állal.
Dr. BÉRIN6U1BR L.

i-4£& KORONA-SZESZE
Jfgjpk ” J“11"

Kitűnő minőségű — nemcsak mint kellemes illat — és

f/SSí'E^|
iSi. !<í- ■•;. ;■ ■-,{--- -^ar*

Kitűnő minőségű — nemcsan. im<i> —- . 
mosdóviz, hanem mint kitűnő segédgyógyszer is, mely az 
életműszereket élénkíti és erősíti.

__j§f orvos-tudor
NÖVÉNY-SZAPPAN A Ä

elismert szer a bőr szépítésére és finomita- 
sara, mindennemű börtisztátalanság ellen, 
valamint sikerrel használható mindennemű furdoKlioz 
— Egy eredeti lepecsételt csomagnak az ara 4Zkro.e.

Sír. Béringuier
NÖVÉNY I1A.JFESTŐ-SZERK

, (Vi-^y (tokban foglalt kefe és csészével együtt a írt o. e.)
TokéíeU'sen czélszerünek elismert és értalmaUannnk bi­
zonyult, melylyel hajat, szakáit es szemöldököt, minden 
árnyazatu színre tartósan festeni lehet.

l$vwv:W

IEBtanúv
Növényi rudas haj-kenőcse

növeli a haj fényét és rugonyosságát, egyszersmind a fej­
hető szilárdítására is alkalmas. “ Egy eredeti db ára 50 

kr o. é. _
Kapható Nyíregyházán Reich B. és

Br. BÉHWttVl®»

Növény-gyök hajolaja
hosszabb használatig tartó üvegekben 1 frlval. 

a legalkalmasabb növény-alkatrészekből összeállítva, a
haj és szakái épentartáséra- erősítésé es szépítésére, va­
lamint az oly kellemetlen korpa és somor gatlasura.

Dr. HU delÜmUi
POe-PÁSKTÁJA ^

*/, és l/s csomagocskákban 70 és 35 kr o. é. 
a fog és foghús legolcsóbb, legkét.yelmesb és 
legbiztosabb épentartási — és tisztító szere, —- ,
egyszersmind kellemes üdeséget kölcsönöz a szájuregne

BALZSAMOS OLAJ BOGYÓ-SZAPPAN
melv enyhe és egyúttal hatályos napi mosdó > z e r, 
még a leggyöngédebb bőrű h « >8» ekeB ára
számára is legjobban ajánlható. __ Lgy
50 kr o. é. " .......

Síítvtung orvostudor

wfc CHINA11É.I-0LAJA, éJgyl
HARIAjN(ls||)iejy a legjobb minőségű ChinahéjN^^iF^™ 

főzet — és balzsamos olajok ösz-| 
SjiWU^lszctételéböl áll, a haj fentartásárn 
l&QELj&lés szépítésére. Ara 85 kr o. é.

MARTI!ÄICÄ orvostudor
Ü övény-liaj-fc esiőcse»

mely hatályos tápláló nedvek és növényi anyagok alkat­
részeiből áll, A hajnövés élesztősére szolgai. Ara 8» «r o é.

A fentebbi kitűnő tulajdonságuknál fogva elis­
mert czikkek jótállás vóllaltalik.

Pavlcvits Imre kereskedéseikben.
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!I Mindenki számi) ra!!
Zeisler M. Pesten,

király—utcza 47. sz. ajánlja «szab, hirdetmények felvételi irodáját,« a világ minden hír­
lapja számára megbízásokat vitelbér s minden másnemű költség nélkül teljesíti s ezen­
kívül tetemes elengedéseket nyújt a díj felszámításánál úgy az egy nyelvről a másikra! 
fordítást sem számítja fel külön, s a hirdetményt magába foglaló lapot is mellékeli. A 
legkisebb kísérlet elegendő. Hasonlóan ajánlom a fentnevezetl irodával 
összekötött termény-, szállítmányt és bizományi üzletemet is s minden az üzletre vo­
natkozó szolgálatot pontosan és biztosan teljesítek.

pccsét-tisztitó, még azon kellemes tulajdonnal is bír, hogy kedves linóin illatot terjeszt, 
s ennélfogva illatszernek is használható. 1 üveg utasítással 50 kr. Csomagolásért Ifi 
krajezár

Orosz llór-pasta, kitűnő szét* a lábakat a nedvesség ellen megóv ni. A 
lábbeli e pasta állal oly jó állapotban tartátik meg, hogy koronkénti használata mellett 
repedést nem kap, a bőr vízhatlan és puha lösz, s az orosz bagaria minden tulajdonsá­
gait elsajátítja.

1-n>' doboz ára utasítással 1 Irt 20 kr és 10 kr csomagolásért

0R.
Fő- és szállítási raktára

mely szer 5 év óta tapasztalt legjobb gyógyszer a gyermekeknél előforduló szamár- 
hurut s külsőleg használva a legjobb óvszer torokgyík ellen. Hogy ha a gyermek re­
kedten és szárazon kezd köhögni, mi a torokgyík előjele— s a légcső azzal néhányszor 
bekenetik, a gyermek meggyógyul, inegmenictlk. Ezen szernek egy háztartásnál sem 
kellene hiányozni s minden jó anyának kezénél kellene lenni. Megnőtteknél szinte hasz­
nos : foggörcsök, hurut, torok- és mellfájás, gyomorgörcsök, köhögés, nátha, görvély, 
arezfájás, szaggatás és ideggyüngeség ellen. Számtalan erre vonatkozó bizonyítvány 
megtekinthető. Egy üveg ára 80 kr csomagolás 10 kr.

íli3Cl
Valódi s&ateúliUiigyma |

biztos szakállnövesztó-sz.vr. 5
Ez nem azon sok nyilvánosan kínált ámitószerek egyike, melyek csak csalásra 

számilvák, hanem azon hatás, melyet e szer a szakáll-növésére gyakorol, a Thcdo C. ta­
nár által felfedezett növényi Omanar-kivonaton alapszik. Ezen készítmény kitűnő 
hatásánál fogva mindenkinek melegen ojánltalik, mivel a szakáll növését hihetetlen 
gyorsasággal mozdítja elő s egészen fiatal embereknél süni és erős szakáit növeszt, mi 
számos bizonyítvány által hitelesíttetett is. ,!ó siker a legjobb bizonvilvánv. Egv csomag 
ára használati utasítással együtt 2 irt 30 kr Megküldésnél 20 kr csomagolásért.

fi*annonia-növényncriv tüdő- és légcsőbajok, rekedtség, hurut, vér­
hányás, rövid lélegzés, a légcsövek dugulása és a nátha ellen. Még egyetlen növény- 
nedv sem mutatkozott ily gyógyhatásúnak, mint a Pannónia-növénynedv, mely az or­
vosi tudomány által mellbetegeknél alkalmazott valamennyi nővérnek kivonatát tartal­
mazza s a mellett kellemes ízzel bír

A Pannónia - növény nedv gyógy hatását ezer meg ezer esetekben tapasztalták már 
a magán, valamint katonai orvosok által privát gyógykezelésben, úgyszintén kórodákhan 
is előszeretettel használtaik.

E mellett n kellemes és az étvágyai elősegítő szer különösen szónokoknak, taní­
tóknak, énekesekm-k és mindazoknak ajánlható, kik tiszta, csengő hangjukat megtar­
tani akarják. Ez általam feltalált és készített Pannonia-növénynedv 0r. NEiNDTVICH ur, 
a vegytan tanára és Hálássá tanár ur állal elemezletett és jónak találtatott; továbbá dr.’ 
Schulhof és dr. Eilenberg urak Budán, valamint ezredorvos dr. Koesenits és dr. Hor­
váth urak is elismeréssel nyilatkoztak felőle. Megjegyzendő még, hogy a növények kö­
vetkeztében, melyből készül, rendkívüli gyógyerővcl hír s a légcsőben és tüdőben neta­
lán létező sebeket a leggyorsabban gyógyítja ; egyszersmind ajánlható mint vértisztitó 
szer az aranyérben szenvedőknek,

A Pannoiiia-nüvénynedv, jótékony hatásáról mindenki meg fog győződni, ki mi­
előtt ilelne, próbát tesz e szerrel. Ára 1 frt csomagolásért 10 kr. ^

wni..

Igen figyelem reméllé*
Az ő felsége 18GG. nov. 9-kén 1 802 i 1908. számú kizárólagos szabadalommal 

kitüntetett fényzel (politúr) végvidék régi és elállolt bútorok kifényesitésére.
Ezen vegylilék állal a bútorok sok pénz és időbe kerülő szeszszeli fénvesitése 

egészen leleslegcs, mivel csak néhány csepp alkalmazása után az asztal vagy almárlom 
néhány perez alatt kifényesittetik. és az ezzel fényesített tárgyaknál az olaj soha sem 
szivárog ki.

A használat igen egyszerű, de biztos.
Régi bútorok a vegyülékbe mártott vaszondaiabbal síkúról hatók s oly fényt kap­

nak, a milyent borszesz általi polilirozásnál elérni nem lehel. Egy üveggel egv óra alatt 
egy egész szoba bútorát ki lehet fényesíteni. Egy üveg ára csomagolással együtt egv
forint. '

Gyomorerősitő és étvágygerjesztő fehér Pannónia-növénybor, kitűnő 
szer emésztési bajok bari; miután az emésztési szerveket erősíti és egészséges állapot­
ban megtartja, legjobb óvszer kholeia, gyomorgörcs és szelek ellen. Ára egv üvegnek 
70 kr, csomagolásért 10 kr.

\\ lute féle szemviz fi angolt 
által szabadalommal

KzomlH>tpg(>hiiek különösen ajánlható a dr
Ehrhardlól. Üvegje csomagolással 1 lit E szemviz ifibb fejedelem ..... ..
tüntetett ki es 1822 óta IlilülmuHiatlan gyógy hatása folytán világhírre lett szert, miről 
ezerekre menő bizonvitvánvok tanúskodnak.

A loglms erősítésére, ápolására és egészséges álla— 
potbani fenntartására, a kellemetlen lélegzet eltávolítására stb. stb. Ára csak 40 kr cso­
magolás 10 kr.

L)r. BROWN John cs. kir. szab. valódi bajtolltartó kenőcse a megőszült 
fej- és szakállhajnak rövid idő alatt visszaadja eredeti sziliét; az eredmény már a hasz­
nálat első napjaiban is látható, meggátolja továbbá a hajzat korai megőszülését és ki­
hullását s dús, csak az ifjúságnál látni szokott hajzatot hoz létre. A hajat fénvesiti és fi­
nomítja azonban a nélkül, hogy a főve get átzsirozmi, a mi nyáron szintéi; tekintetbe ve­
endő gazdasági szempontból. Egy nagy tégely ára 2 frt, egy kisebb ára 1 frt és 10 ki­
csomagolás.

$M>lika-pov (Horse colic prowder.) l!j angol por a lovak kólikája cller, — 
ozámos eredmény által kipróbált s elismeri tekintélyek bizonyítványai által ajánl« gyógy­
szer a lovak fentebb említett vészes nyavalyája ellen. E gyógyszer száraz, könnyen be­
adható és semmiféle kellemetlen mellékhatással nem bír." Egy üveg tartalma 50 adag, 
legalább i> 1 ti esetre, ára 4- frt. Csomagolás 10 kr.

tej ki vonat-társaságtól Vivisben ( Schweiz) ésSűrített tej. a német sehweizi , _ .........
Komiéul en (Bajorország.) A legjobb édesített alpesi tehén-tej, a háztartásban kitűnő, 
úgyszintén a csecsemők, kórházak és hajókon is, különösen hol tiszta jó tej nehezen 
kapható. Egy csomag ára 70 kr. Üvegekben 85 kr. Csomagolás 10 kr.

Csomagoló

Szülőkre nézve fontos ! Minthogy a gyermekeknél a fogzás ideje á 
legveszélyesebb, ennélfogva bátorkodik alulírott ajánlani a fog nyakszalagokat bársony­
ból sejttel. (Zoll, eleclro-molorieus), melyek azon tulajdonsággal bírnak, hogy a gyer­
mek minden fájdalom nélkül kap általuk fogat. E szer felülraulhatlannak' ismertetett cl. 
Ára 1 frt. — Egy más szer ára 5 frt.

Concentralt kávé és csokoládé, 1 fn 25 kr.
(Alpesi lejjel keverve, használatra kész.)

-ki gazdasági kiállításon kitünteteti, nagy ki terjedésű használat;

10 kr.

Äincsen többé szoba-tisztító. Az angol kaulselmk lénymáz-pasla 
a legolcsóbb szer szobapadlók taiíós és szép beeresztésére.

Ezen rendkívüli előnyös találmány azáltal különbözik a hasonló beerrsztv-ni 
használt mázaktól, iiogy a pasta a kautscímkkali igen sikerűit vegviilése által szívóssá 
és igen tartóssá lösz s azért egv ezzel bcercs/telt padló csak kevés gond mellett évekig 
eltart anélkül, hogy azt újonnan be kellene ereszteni.

Egy doboz utasítással együtt 1 Irt 50 kr cs 10 kr csomagolásért.
Két doboz tökéletesen elegendő egy terem számára.

Az I 868-ki gazdasági kiállításon kitünteteti, riagykiterjedésü használata és két­
ségtelen gyngyliatása következtében évek óta mint kitűnő, egyátalában nem káros és 
könny en aikalmazhaln szer ismeretes k n t y a 1; e n ő c s, a leggyökeresebb orvosság ku­
tyái, bőruáinlása, szőrliányása, rüh-kiütések és minden nevezetesebb bőrbetegségek el­
len. B I, ; u a v i z, rögtöni Elpusztítására mindennemű bogaraknak s nélkülözhette!) szer 
a bőr h>ztánt8rtasára, valamint a hajgyökér erősítésére. Kutya-porok a kutyák veszett­
sége, étvágyhiánva cs köhögése ellen, biztos szer minden belső betegség eilen.

1 s. kir. szab. patkány- és egcrirló-szvr eev adag ára 1 
forint.

risztitópen*. Egyedül biztos szer ezüstöt, aranyat, rezet, lumbakol, üveget, 
éteszközökef, fegyvereket, kardokat, kardlapokat es mindennemű aczélnemücket rozs­
dától tisztítani, anélkül, hogy a tárgy fényzete megsértetnék Ara 30 kr

Valódi, lures és elismert 
ára 50 kr, nagyban olcsóbb.

csótány- és polos U airt óporok, csomag

Fénykép-papírok gyári raktára, eredeti gyári árakon

Aqua armnatica (illatos pecséttisztitó viz ) Felijlmulhetlan a foltok
lőni eltávolítására a ruhakclmékhől, szalag, bársony, szőnyeg, könyvek és iratokból. E
legújabb s kiállitásori is álalános cbsmeréxl nvűrt találmány azonkívül hogy kitűnő

Alolnt vásárlók és eladok mindennemű termesztrnényeket „ 
megbízásokat is lelkiismeretes és pontos eljárás biztosítása mellett.

elvállalok ügynöki
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fj. CeAthy Uároly kiadó milajdono». Debreczen 1970 Nyomatott a város kiinyvnyir.déjábao.
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